

股票代码:601012

股票简称:隆基股份

公告编号:临 2019-133 号

债券代码:136264

债券简称:16 隆基 01

隆基绿能科技股份有限公司

关于媒体报道的澄清公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实、准确和完整承担个别及连带责任。

重要内容提示:

● 中国网财经于 2019 年 9 月 6 日发布了《隆基股份专利迷局：自称累计获得 568 项 事实自持专利仅百余项》的文章，报道中提及的隆基绿能科技股份有限公司（以下简称“公司”或“隆基股份”）“实际授权专利数量或为 110 项”、“核心技术专利极少”、“在知识产权信息披露方面存在重大遗漏”等内容严重失实。

一、媒体报道情况

中国网财经于 2019 年 9 月 6 日发布了《隆基股份专利迷局：自称累计获得 568 项 事实自持专利仅百余项》的文章，报道中提及“隆基股份所拥有的已授权专利仅 110 项”，“哪怕算上隆基股份关联公司所拥有的累计已授权专利，总计也不过 440 项，仍与半年报披露数据严重不符”，“隆基股份有关核心产品单晶硅的核心专利数量极少。在已授权的 18 件涉及单晶硅的专利里面，发明专利仅 7 件，且大多数专利涉及物料供给设备、组件及生产工艺，涉及单晶硅材料和产品的核心专利极少”，“隆基股份在知识产权信息披露方面存在重大遗漏”等不实内容。

二、澄清说明

公司关注到相关媒体报道后及时进行了认真核实，发现相关报道内容未经过严谨的调查论证，与实际严重不符，现将有关情况澄清说明如下：

1、关于专利数量

媒体报道中提及“隆基股份所拥有的已授权专利仅 110 项”，“哪怕算上隆基股份关联公司所拥有的累计已授权专利，总计也不过 440 项，仍与半年报披露数据严重不符”，“从专利申请的时间轴来分析，隆基股份在 2018-2019 年两年间已

公开的专利申请数量仅仅 25 件”等质疑公司专利数量的内容。

报道中提及的专利数量统计范围仅涉及隆基股份及部分子公司泰州隆基乐叶光伏科技有限公司、宁夏隆基硅材料有限公司、无锡隆基硅材料有限公司、银川隆基硅材料有限公司、西安矽美单晶硅有限公司（已注销），以及与公司无关联关系的西安通鑫半导体辅料有限公司，统计范围严重错漏。

公司高度重视自主创新和知识产权保护，截至 2019 年 6 月 30 日，公司及下属子公司累计已获授权且尚在有效期内的专利数量为 568 项，其中发明专利 55 项，实用新型专利 494 项，外观设计专利 19 项，均在国家知识产权局网站备案可查，不存在虚报专利数量的情形。

2、关于核心专利情况

报道中提及“隆基股份有关核心产品单晶硅的核心专利数量极少。在已授权的 18 件涉及单晶硅的专利里面，发明专利仅 7 件，且大多数专利涉及物料供给设备、组件及生产工艺，涉及单晶硅材料和产品的核心专利极少”等内容。

报道认为公司核心专利仅为单晶硅材料和产品，不包括物料供给设备、组件及生产工艺。实际上公司主要从事单晶硅棒、硅片、电池和组件的研发、生产和销售，以及光伏电站的开发业务，因此核心专利涵盖单晶硅棒、硅片、电池、组件、系统应用各业务领域，核心专利类型除产品和工艺方法专利外，还包括产业链各环节核心设备和配套装置相关专利。

截至 2019 年 6 月 30 日，公司已获授权的 568 项专利中，涵盖公司主营产品及未来发展方向高度相关的核心专利数量 507 项，占比 89.26%。

3、关于专利信息披露情况

报道提及公司“曾于 2016 年 7 月 13 日、8 月 10 日提交到国家知识产权局专利局的两件涉及单晶硅材料及制备方法的发明专利申请”“被国家知识产权局专利局公告驳回，这一重要信息却从未在公司 2018、2019 年年报中披露，由此暴露出隆基股份在知识产权信息披露方面存在重大遗漏”等质疑公司信息披露违规的内容。

公司涉及专利事项的信息披露内容和程序符合中国证监会、上交所的相关法律法规要求，不存在信息披露重大遗漏和违规的情形。

4、关于境外专利情况

报道提及“隆基股份在 2011、2015 和 2017 年曾申请过 4 项 PCT 国际专利，但都止步于国际检索阶段，并未进入任何境外国家谋求专利保护。何春晖认为，这种情况像极了一些企业在套取国家政府补贴时所采用的做法”，并影射公司存在利用专利申请骗取国家补贴行为。

公司不存在利用申请专利套取国家政府补贴的行为，目前公司已经申请的 PCT 国际专利数量为 8 项，均按照常规流程进行中，其中 2 项已进入国家申请阶段。近年来，随着光伏行业海外市场份额占比上升，海外市场竞争愈加激烈，考虑到近两年公司海外业务的快速发展，公司正进一步加快布局海外专利，通过国际专利保护进一步提升公司竞争力，有效应对竞争对手的挑战。

三、特别提示

本公司郑重提醒广大投资者，《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》及上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）为公司指定的信息披露媒体，本公司发布的信息以公告为准，请广大投资者理性投资，注意风险。

特此公告。

隆基绿能科技股份有限公司董事会

二零一九年九月七日